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Конспект занятия.

Тема занятия: «Конструирование удобного устройства (приспособления) из деталей LEGO конструктора для снятия показаний со счетчиков на воду».

Дополнительная общеобразовательная программа – 

дополнительна общеразвивающая программа

«Лего-конструирование «Юный конструктор»
Техническая направленность

Возраст учащихся: 7-8 лет

Срок реализации: 1 год

Составитель:

Елдина Оксана Александровна

Педагог дополнительного образования

г. Сыктывкар, 2021 г.
Название программы: Дополнительная общеобразовательная – дополнительная общеразвивающая программа «Лего-конструирование «Юный конструктор».
Направленность данная дополнительная общеобразовательная-дополнительная общеразвивающая программа «Лего-конструирование«Юный конструктор» (далее - программа) технической направленности и направлена на формирование и развитие технических и конструкторских способностей учащихся.

Тема занятия: «Конструирование. Компонентная сборка. Конструирование удобного устройства (приспособления) из деталей LEGO конструктора для снятия показаний со счетчиков на воду».

Возраст учащихся: 7-8 лет.
Цель занятия –создание удобного устройства (приспособления) для бабушки и дедушки из деталей LEGO конструктора для снятия показаний со счетчиков на воду.
Задачи и планируемые результаты занятия:

	Задачи
	Планируемые результаты

	Обучающие:

- закрепление знаний, умений и навыков в работе с конструктором;

- создание модели удобного устройства для снятия показаний счетчиков.
	Предметные

- знают и умеют работать с конструктором;

- создали модели удобного устройства для снятия показаний счетчиков.



	Развивающие:
( развитие у учащихся конструкторских способностей, творческого подхода к работе.
	Метопредметные:
- проявляют творческий подход в работе с конструктором;

- проявляют конструкторские способности.

	Воспитательные:
( воспитание личных качеств, ответственности, самостоятельности, любознательности;

( развитие мотивации успеха и достижений.
	Личностные:
- умеют контролировать и оценивать свою работу;
- проявляют силу воли, упорство в достижении цели;
- мотивированы на достижение успеха в конструкторском творчестве.


Используемое оборудование, методический и диагностический материал:различные детали LEGO конструктора, платформа LEGO, сюжетные картинки, фотографии, презентация к теме. Рабочие листы учащихся.
Мультфильм «Фиксики»https://www.youtube.com/watch?v=Wry2FKac2CQ и https://www.youtube.com/watch?v=LVqitBO5mwU
Содержание занятия.
1. Организационный момент.

Педагог: Добрый день, ребята. Я рада видеть Вас на нашем занятии. Давайте поиграем в игру «Мое настроение». Те ребята, у кого «Отличное настроение» - поднимите пластины оранжевого цвета 6х6, «Хорошее настроение» - пластину зеленого цвета 8х6 и «Настроение не очень» - красного цвета 12х6.Презентация слайд №2.
	Отличное настроение!
	Хорошее!
	Не очень
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	6Х6
	8Х6
	12Х6


Учащиеся: поднимают пластины, которые соответствуют их настроению.
(Примечание: данная информация поможет педагогу определить эмоциональной фон в группе).
Педагог: Спасибо! Я думаю, что у кого «хорошее настроение» – на занятии станет еще лучше, у кого «не очень» - станет «отличное».

2. Актуализация знаний.

Педагог:Ребята, а для того, чтобы начать наше занятие, что нам нужно повторить?

Учащиеся: Правила работы с конструктором и детали конструктора.

Педагог: Молодцы! Повторим правила безопасности на рабочем месте и при работе с конструктором. Какие правила Вы знаете?(Педагог слушает ответы учащихся и систематизирует их при помощи Презентации слайд 3-7).
Учащиеся: НЕЛЬЗЯ: брать в рот, раскидывать, бросать детали конструктора.ОБЯЗАТЕЛЬНО: пользоваться для раскрепления деталей LEGO ломом. Перед работой НАДО приготовить рабочее место: проверить LEGO детали для конструирования, LEGO платформу.

Педагог: Ребята, вы настоящие конструкторы! Вы знаете правила работы, а занчит и соблюдаете их!
3. Технология «Проблемного обучения»:
1. Создание проблемной ситуации.
Проблемная ситуация – познавательная задача, которая основывается на каком-либо противоречии между имеющимися знаниями и конкретной ситуацией. Появляются вопросы «почему не получается?», «почему это так?», «как такое возможно?» и т.д.
Педагог:Давайте посмотрим серий мультфильма «Фиктисики». Презентация слайд № 8.
- Какие приспособления Вы видели в мультфильме? (измерительные приборы, часы, будильник и т.д.).

Люди постоянно пользуются различными приспособлениями и устройствами, которые помогают им в жизни. Телефоны, смарт часы, стиральные машины с программным обеспечением, микроволновые печи. 
Посмотрите картинки в Ваших Рабочих листах Приложение № 1:
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2. Постановка учебной задачи.
На этом этапе происходит формулирование темы урока и вопросов, на которые нужно найти ответ.

Вопросы педагога: 
- Что Вы  видите на картинке? (дедушку и бабушку в очках и с палочкой, плохое зрение).

- Что изображено на картинке в середине? (у нас в ванной есть такие счетчики, на кухне).

- Ребята, а Вы знаете, для чего они нужны? (они показывают, сколько потратили воды, холодной и горячей).
- Правильно!

- Как Вы думаете, что может объединять эти картинки? (у бабушки и дедушки тоже есть такие счетчики).
3. Поиск решения.
Учащийся выдвигает свои варианты решения проблемы. Все гипотезы анализируются, активность поощряется. Возможно, учащийся не сможет найти ответ, но его всё равно стоит похвалить, если он прикладывал значительные усилия. При необходимости следует задавать наводящие вопросы и указывать на правильность хода размышлений.

Педагог:
- Ребята, какие проблемы изображены на картинках (плохое зрение у бабушки и дедушки, у них болит спина, маленькие цифры на счетчиках).

- Как Вы можете помочь в их решении? (надо сконструировать крепление для лупы, установить прибор, который будет говорить цифры и другие варианты).

4. Озвучивание решения.
После того как учащиеся попытались самостоятельно решить поставленную задачу, им даётся правильный ответ, если они сами не пришли к нему.

- Вы уже догадались, что мы будем сегодня конструировать? Давайте поможем бабушке и дедушке. 

- Для того чтобы начать работу, нам нужно представить, создать модель будущего приспособления. Предлагаю объединиться в небольшие группы по 2-3 человека. Обсудить все варианты постройки между собой, выбрать наиболее подходящий вариант и приступить к конструированию. Для этого давайте откроем ваши Рабочие листы.
Самостоятельная работа групп по Рабочему листу (Приложение № 1).
Самостоятельное конструирование в группах учащихся. 
5. Отслеживание (контроль) отдаленных результатов обучения.
Рефлексия деятельности и презентация моделей.
Группы учащихся показывают свои модели друг другу. Рассказывают про модель: как пользоваться, на что крепиться, из чего состоит, чем отличается от других моделей. Какие функции исполняет, каким требованиям соответствует (согласно Рабочему листу).
Другие группы учащихся задают вопросы по модели, возможно, дают советы.

Педагог помогает учащимся в презентации моделей. Помогает учащимся задавать вопросы или отвечать. Можно выбрать из представленных приспособлений наиболее практичные, экономичные модели. Или устроить выставку моделей.
Приложение №1

РАБОЧИЙ ЛИСТ

Дата « _____» ______________
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	Имя (имена)

	
	

	
	Определение задачи: 

Какие проблемы изображены? Выберите одну проблему и объясните ниже, в чем она заключается.
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	Мозговой штурм:

После того как вы определили проблему, у Вашей группы есть три минуты, чтобы найти способы её решения. Обсудить идеи по их решению
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	Выбор лучшей идеи
Запишите три вещи, которые должна делать ваша модель:
1. Модель должна
2. Модель может
3. Модель обязана
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	Создание модели

Приступайте к конструированию. Используйте детали Legoконструктора разных наборов. 
- Можно делать фотографии в процессе работы. 
- Можно использовать другие материалы: бумага, картон, клей, карандаши, скотч и т.д.
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	Оценка готовой модели
Вам удалось решить задачу? Не забудьте про три цели!

Ваша задача:

Исполнено/не исполнено

Что можно переделать, сделать лучше?
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	Презентации готовой модели
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Молодцы! 

	Оцените свою работу на занятии:

Я, молодец, потому что

1.

2.

3.

4.

ОТЛИЧНО!

ХОРОШО!

МОГУ ЛУЧШЕ!
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Литература: 
1. Технология «Проблемное обучение» https://4brain.ru/blog/problem-learning/
2. Мультфильм «Фиксики» https://www.youtube.com/watch?v=Wry2FKac2CQ и https://www.youtube.com/watch?v=LVqitBO5mwU
3. Использовалась информация с официального сайта LEGOEDUCATIONhttps://education.lego.com/ru-ru
4. Картинки. Интернет ресурсы:

https://yandex.ru/images/search?pos=12&img_url=https%3A%2F%2Fbanner2.cleanpng.com%2F20190826%2Fkhk%2Ftransparent-toy-cartoon-lego-fictional-character-5d660ab78bd326.5394836515669685035727.jpg&text=%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%B8%D0%BD%D0%BA%D0%B8%20%D0%BB%D0%B5%D0%B3%D0%BE%20%D1%87%D0%B5%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B5%D1%87%D0%BA%D0%B0&rpt=simage&lr=19&source=wiz&stype=image
https://www.vectorstock.com/royalty-free-vector/happy-cartoon-grandparents-vector-8560345
https://www.freepng.ru/png-eqkr3m/
РАБОТЫ УЧАЩИХСЯ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕГО-КОНСТРУИРОВАНИЕ
 «Юный конструктор».
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Запишите все идеи группы!





Сделайте наброски для наглядности!





Иногда самые простые решения оказываются лучшими





Три цели, которым должна соответствовать модель





Не забывайте тестировать модель!





Не забудьте про три цели!








